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Excellence, Monsieur le Ministre de l’Agriculture du Mali, M. Daniel 
Simion Keleman 

Excellence, Monsieur  le 

ministre de l’Agriculture et de la Souveraineté alimentairede la République 
islamique de Mauritanie, Monsieur MommaOuld BEIBATE 

Excellence, Monsieur le Ministre de l’Agriculture et de l’Elevage du Niger,  
Monsieur Mahaman Elhadj Ousmane 

Excellence, Monsieur le Ministre de  l'Hydraulique, de l'Assainissement et 
de l'Environnement du Niger,  Colonel Maizama Abdoulaye ; 

Excellence, Monsieur le Ministre de la Production et de l'Industrialisation 
Agricole, MonsieurKEDA BALLAH ; 

Monsieur le Secrétaire Exécutif du CILSS 

Monsieur le Vice-président Afrique de l’Ouest et du Centre, du Groupe de 
la Banque mondiale ; 

Monsieur le Préfet de Rufisque 

Monsieur le Maire de Diamniadio 

Monsieur le représentant du Ministre de l’Hydraulique et de 
l’Assainissementdu Sénégal ; 

Monsieur le représentant du Ministre de l’Environnement et de la 
Transition écologique du Sénégal ; 

Excellences Mesdames et Messieurs les membres du corps diplomatique et 
les représentants des organisations interafricaines et internationales ; 

Mesdames, Messieurs les représentants des partenaires techniques et 
financiers ; 

Mesdames et Messieurs les Directeurs généraux, Directeurs nationaux, 
Coordonnateurs de projets et programmes et Chefs de services ; 

Mesdames et Messieurs les représentants du secteur privé ; 

Mesdames et Messieurs les représentants des organisations 
professionnelles ; 

Mesdames et Messieurs les représentants de la Presse ; 

Distingués invités, 
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Il m’échoit l’honneur de lancer ce matin à Dakar, aux noms de Son 

Excellence Monsieur le Président de la République du Sénégal 

Bassirou DiomayeDiakhar FAYE et de Monsieur le Premier 

MinistreOusmane SONKO, le démarrage du forum de haut niveau sur 

l’irrigation, « Dakar + 10 ». 

Je voudrais, à l’entame de mon propos, exprimer toute la satisfaction 

du Sénégal d’abriter encore une fois ce forum de haut niveau sur 

l’irrigation. Je souhaite à nos hôtes ainsi qu’à l’ensemble de leurs 

délégationsune chaleureuse bienvenue en terres sénégalaises, pays de 

la Téranga. 

Pour rappel, le 31 octobre 2013, six États du Sahel à savoir le Burkina 

Faso, le Mali, la Mauritanie, le Niger, le Sénégal et le Tchad, réunis à 

Dakar lors d’une conférence sur l’irrigation au Sahel, ont fait une 

déclaration commune dite « Déclaration de Dakar » afin de combiner 

leurs efforts pour accroître le rythme et la qualité des investissements 

dans l’agriculture irriguée sur la base d’une approche participative et 

systémique de résolution des problèmes et de développement de 

solutions adaptées. 

Plus d’une décennie après cet important événement et environ six ans 

après la mise en œuvre du Projet d’Appui régional à l’Initiative pour 

l’Irrigation au Sahel (PARIIS) issu de cette initiative, nous voilà 

encore réunis à Dakar afin de faire le bilan des interventions et 

envisager de nouvelles actions pour soutenir les acquis engrangés. 

Il me plaît de rappeler les diverses initiatives pour une irrigation 

durable sur la grande et la petite irrigation réalisées par le Sénégal 

avec plus de 1500 ouvrages et des milliers d’hectares aménagés, 
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portées par la SAED, la SODAGRI, l’ANIDA, le PRODAC, la 

DBRLA et les projets et programmesdu ministère en charge de 

l’agriculture aux fins d’irrigation comme le PADAER, le PROVALE-

CV, AGRIJEUNE,etc. 

Plusieurs initiatives similaires ont été aussi réalisées dans les autres 

pays du Sahel dont les résultats seront certainement partagés et 

évalués durant nos travaux. 

Il s’y ajoute que, dans le cadre des autoroutes de l’eau, le Sénégal 

compte relever denouveaux défis en matièred’irrigation avec le Projet 

des Grands Transferts d’eau à partir du Lac de Guiers pour l’irrigation 

d’au moins 320 000 ha d’ici 2050 dont 3000 ha durant la première 

phase d’ici 2030.  

Mesdames, Messieurs, Honorables invités 

Ce nouveau forum de haut niveau « Dakar +10 », qui nous réunit 

pendant les 5 prochains jours, devra valider une nouvelle stratégie 

d’irrigation au Sahel tenant compte des priorités et des orientations 

nationales en matière d’irrigation. 

Comme vous le savez sans doute, l’irrigation est un pilier important et 

incontournable dans la stratégie de souveraine alimentaire de nos 

Etats au Sahel surtout dans un contexte de dérèglement climatique qui 

affecte négativement notre agriculture. Dès lors, la maitrise de l’eau 

est devenue un impératif et nous devons conjuguer nos efforts pour 

relever le défi d’une « agriculture irriguée en expansion, productive, 

durable, rentable, créatrice d’emplois et assurant la sécurité 

alimentaire au Sahel » qui s’insère parfaitement dansl’Agenda 
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national de transformation Sénégal 2050, nouveau référentiel 

économique du Sénégal. 

Mesdames, Messieurs, chers invités,  

Cette tribune de Dakar +10 est donc une plateforme d’espérance pour 

relever le défi de la souveraineté alimentaire à travers l’irrigation et la 

maîtrise de l’eau dans nos pays ; la seule option qui vaille pour sortir 

l’agriculture de la dépendance de la pluviométrie, d’en faire un 

secteur pourvoyeur d’emplois et un facteur de croissance économique. 

Pour faire face aux défis communs, nous devons privilégier la 

coopération et le partage d’expériences. A cet égard, 

l’harmonisation des politiques agricoles, la mutualisation des 

connaissances et la mobilisation des financements internationaux sont 

des leviers stratégiques pour renforcer la résilience de nos systèmes 

agricoles. 

C’est pourquoi, nous encourageons les partenariats entre les États 

sahéliens, les institutions financières, les chercheurs et le secteur 

privé, afin de promouvoir des solutions innovantes et inclusives. 

Je lance donc un appel solennel à tous les acteurs ici présents : 

investissons dans des systèmes d’irrigation modernes et résilients, 

qui permettront d’accroître la productivité agricole, de réduire 

notre dépendance aux aléas climatiques et de garantir un avenir 

prospère à nos populations. 

Ensemble, faisons de l’irrigation durable un pilier de la 

transformation agricole au Sahel ! 
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Pour clore mon propos, je voudrais adresser mes vifs remerciements 

au Secrétaire exécutif du CILSS pour la parfaite organisation du 

forumet exprimer ma profonde gratitude à mes collègues en charge de 

l’Agriculture du Mali, de la Mauritanie, du Niger et du Tchad, au 

Ministre en charge de l’hydraulique du Niger ainsi 

qu’auxreprésentants des ministres de l’Agriculture du Burkina Faso, 

du Cap-Vert et du Togo pour avoir bien voulu rehausser de leur 

présence le forum de Dakar+10, témoignant ainsi de notre volonté 

collective de faire de l’irrigation, le moteur du développement de 

l’agriculture au Sahel. 

Je remercie également tous les partenaires techniques et financiers qui 

ont accompagné cette belle initiative coordonnée par le CILSS, avec à 

sa tête la Banque mondiale qui a bien voulu accompagner les 

premières opérations et qui s’est résolument engagée à poursuivre cet 

accompagnement à travers des projets d’envergure en cours 

d’élaboration comme le DREVE. 

En souhaitant plein succès à nos travaux et aux noms de Son 

Excellence Monsieur le Président de la République et de Monsieur le 

Premier ministre, je déclare ouvert,ici à Dakar,le forum Dakar +10 sur 

l’irrigation et vous remercie de votre aimable attention. 

 


